

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 4 февраля 1978 г.

№ 21 (12651)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

КЛУБ—МОЛОДЕЖИ

Члены клуба «Гвоздика», который вот уже не сколько лет работает в женском молодежном общежитии завода им. Ухтомского, собрались на тематический вечер «Чтобы петь в революцию». Звучат стихи Маяковского. С литературной композицией по произведениям поэта выступает артист Московской филармонии В. Кузинцов.

Частые гости в клубе «Гвоздика», так же, как и в клубе «Прометей» (мужское общежитие), не только артисты и писатели, но и ветераны партии, передовые люди завода, лекторы-международники, врачи. Здесь работают два лектория — литературный и «Здоровье». С февраля открываются еще два — «На страже Родины» и «Славный путь Ленинского комсомола». Работу в этих клубах совместно проводят комитет ВЛКСМ завода, Дом культуры и совет общежития.

Клуб имеет большое воспитательное значение. Здесь у молодежи пробуждается интерес к общественно-политическим и научным вопросам, прививается вкус к художественному и техническому творчеству.

Интересно работают общественно-политический и дискуссионный клуб «Мечтатели» и клуб будущего воина в техникуме сельскохозяйственного машиностроения. В клубе «Мечтатели» проводятся диспуты на темы: «С чего начинается Родина?», «Интересны ли ты живешь?», «А если это любовь?» В клубе будущего воина организуются встречи с ветеранами Советской Армии, проводится поисковая работа.

Клуб помогает молодежи определить свое место в жизни, воспитывать требовательность к себе, уважение к нормам коммунистической морали. Он призван помочь молодому человеку получить свежую информацию, отклик на волнующую его нравственную проблему, утолить жажду творчества, пробудить гордость за свое предприятие, за свой труд.

Во Дворце культуры Томилинской птицефабрики немало молодежных творческих коллективов. Но здесь большой популярностью пользуется и световая газета, которую работники Дворца готовят вместе с комитетом комсомола фабрики.

В клубах молодые люди встречаются с интересными собеседниками, с людьми разных профессий, развивают свои творческие способности.

Хорошо работает недавно созданный городским советом молодых ученых и специалистов при ГК ВЛКСМ «Клуб интересных встреч». Здесь обсуждаются проблемы современной науки, техники, медицины, искусства.

Необходимо создавать больше клубов по интересам, любительских объединений. Они духовно обогащают молодежь. В этом отношении многое могут сделать школы. В краснокурсовой школе № 55, например, клубные объединения — одна из форм работы с учениками. Вот некоторые названия: «Умелые руки», «Парус» (литературный), «Тюльпан», «Экран». Члены клуба «Экран» — юные фотолюбители делают снимки на головном предприятии фирмы «Спецодежда», во время походов. Фотоаппарат и киноаппарат в руках ребят передают волнение, гордость молодых за дело старших, восхищение красотой окружающей природы. Такие клубные объединения хорошо воспитывают молодежь.

К сожалению, некоторые культпросветуправления слабо проводят работу по воспитанию у молодежи культуры досуга, не пробуждают у нее интереса к созданию духовных ценностей. А некоторые молодые люди и сами не умеют организовать интересно отдыха, а только ждут развлечений. Разве не приходится порой слышать такую фразу: «Время есть, а занятия нечем».

В Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в стране есть и обращение к работникам культуры, призвы работать творчески, с полной отдачей своих знаний, сил, опыта.

Одни из критерии эффективности клубной работы — степень активности участия человека в деятельности клуба. Но о какой эффективности может идти речь, если клуб или ДК закрыты в субботу и воскресенье, как это бывает, например, в микрорайоне ТЭЦ-22, где проживает несколько тысяч человек?

Одна из важных задач Домов и Дворцов культуры — прививать учащимся любовь к техническому творчеству, к будущей профессии.

Свободное время должно стать для молодежи временем активного духовного обогащения, повышения культурного уровня. Только совместная работа в этом направлении культпросветуправлений, профсоюзного актива, школ, ЖЭКов в микрорайонах может обеспечить реальные возможности для всестороннего развития личности.

ГОД ТРЕТИЙ—ГОД УДАРНЫЙ В ОСНОВЕ—ЖИВОЙ ТРУД



С уважением отзываются в строительном управлении отделочных работ № 7 треста «Особострой» № 2 о бригаде штукатуров, которой руководит Алексей Васильевич Любцов. Сам бригадир награжден знаками победителя соревнования в 1973 и 1975 годах, «Ударник 9-ти пятилетки». В настоящее время коллекция А. В. Любцова трудится на бытовом корпусе в пос. Дзержинском. Сменное задание перевыполняется на 60—70 процентов. Штукатуры к 60-летию Октября завершили план двух лет, а трехлетнее задание решили выполнить к первой годовщине новой Конституции ССР — 7 октября 1978 года. Для ускорения производства работ бригада применяет средства малой механизации.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

На разметочной плите в механическом цехе Малаховского экспериментального завода лежал кронштейн с солидной трециной.

— Отчего это получилось? — спросил я молодого механика Владимира Жаркова.

— Наверное, от времени и нагрузок, — ответил он и пояснил: — ведь деталь то служила расточному станку более двадцати лет.

Подошли слесари-ремонтники П. И. Беляев и М. И. Федунин. Они сообщили

ПРОСТОЯМ—НЕТ!

механику о выполнении его задания по сборке нового кронштейна.

— Молодцы! — похвалил Жарков.

Сконструированный ими кронштейн дали на обработку стачнику пятого разряда А. А. Черемушкину. Алексей Алексеевич знал: из-за поломки детали самого большого и мощного в цехе расточного станка приостановилась обработка корпуса для горного комбайна. И

торопился быстрее выполнить порученное ему задание.

Ненасыщенность вскоре была устранена. Я покидал механический, когда слесари готовились к установке кронштейна. Деталь эта отличается большой прочностью.

Так находчивые рабочие стараются скратить простой оборудования, не задержать выполнение ответственных заказов третьего года пятилетки.

А. ЯРОШЕНКО.
электрик.

НОВЫЕ РУБЕЖИ МОССОВЕТОВСКИХ ДОЯРОК

Глубоко изучив Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, коллектив молочного завода четвертого отделения совхоза им. Массовата горячо взялся за поиски новых резервов. В этом дояркам помогли специалисты зооветеринарной службы, многое подсказали экономисты.

Январь наше животноводы завершили с хорошими показателями. От каждой коровы надоено по 400 килограммов молока, на 52 кг больше, чем за этот же месяц прошлого года. Это вдохновило на удешевление труда. Коллектив пересмотрел свое социалистическое обязательство и наметил более высокие рубежи.

Взять хотя бы такой важный показатель, как надои от коровы. Если в прежнем обязательстве намечалось получить за год по 4520 килограммов молока, то

сейчас в этом пункте появилась новая цифра — 4600 килограммов. Такие высокие надои при жирности молока не менее 3,85 процента дадут возможность сдать государству 2550 тонн этого ценного продукта, что на 100 тонн больше прошлогоднего.

Наше дойное стадо насчитывает 500 коров. В течение года намечено ввести в него 140 первотелок. Уже сейчас дойки ставят перед собой задачу хорошо разделять их и получить от каждой за год до 4200 килограммов молока.

Чтобы работа шла ритмично, определили конкретные задачи отдельно на зимний период, на первое полугодие. Разработаны и полумесечные задания.

Получение молока — главная, но че единственная забота животноводов. В социалистических обязательствах колек-

тива фермы намечены также задачи по воспроизводству — получить от каждой коровы 95 телят, по уходу за потомством — добиться среднесуточного при веса каждого теленка 550 граммов, по уменьшению затрат на производство молока — снизить себестоимость 1 центнера на 2 процента по сравнению с достигнутым в прошлом году.

Организовано соревнование между группами доярок. Его итоги подводятся еженедельно, а занятия в школе коммунистического труда помогают распространить опыт работы передовых животноводов.

А. КИРПИЧЕВ,
управляющий четвертым
отделением совхоза им. Массовата

КООРДИНИРУЯ УСИЛИЯ

ЖИЗНЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

БОШИРОЕ поле деятельности открывается перед местными Советами. Они призваны взять на себя значительную долю работы по практическому выполнению решений XXV съезда КПСС. Опыт убедительно свидетельствует, что у поселкового Совета большие возможности активно влиять на выполнение планов предприятиями промышленности и сельского хозяйства, на развитие и совершенствование жилищно-бытового и культурного строительства; тарговли, транспорта и связи, народного образования и здравоохранения — практически на все сферы труда и быта.

Котельниковский поселковый Совет проводит большую организаторскую работу по выполнению социалистических обязательств десятилетки. Все предприятия, расположенные на территории Совета, успешно выполнили государственные плановые задания в социалистические обязательства юбилейного 1977 года. Немалая заслуга в этом и народных депутатов, которые являются председателями Совета на своих предприятиях. Народный депутат председатель коврового комбината Н. П. Меренчикова выполнила пятилетнее задание в июле 1977 года. По-ударному трудаются оператор совхоза «Белая Дача» Л. П. Начебия, машинист экскаватора Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций В. И. Непча и другие.

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о развитии сельского хозяйства Нечерноземной зоны страны, а также о комплексном развитии сельского хозяйства Московской области в 1976—1980 гг., совхоз «Белая Дача» в 1976 году начал строительство тепличного комбината на площади 48 га. В 1977 году первая очередь — 12 га теплиц — уже освоена. Учитывая скользкие сроки, важность пуска в эксплуатацию теплиц, посовет организовал работу по оказанию помощи совхозу со стороны промышленных предприятий, расположенных на территории Совета, в выделении рабочих для монтажа теплиц, а также в уборке урожая, где помимо рабочих с про-

мышленных предприятий трудились старшеклассники и пенсионеры.

Очень важной частью своей работы посовет считает развитие личных подсобных хозяйств граждан. Проведена значительная работа по увеличению поголовья скота и птицы в подсобных хозяйствах. Продано населению для откорма 157 поросят и 1487 цыплят.

В поселке ведется строительство жилья объектов культурно-бытового назначения. Исполком посовета взял под контроль объемы застройки.

Совет, его исполнком, постоянная комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству регулярно рассматривают вопросы содержания, ремонта жилого фонда и подготовку его к эксплуатации в зимний период. Большое внимание уделяется поселковым Советам организации социалистического соревнования между микрорайонами за присвоение звания «Микрорайон образцового благоустройства», а также за присвоение домам звания «Дом хорошего благоустройства». Уже 30 процентов всех домов поселка получили это звание.

В поселке проделана большая работа по благоустройству. Улицы поселка озеленены и находятся в надлежащем санитарном состоянии. Улучшается освещение улиц. Так, за последнее время по Полевому проезду и частично по ул. Колхозной установлено 16 светильников. Жилой фонд поселка в основном газифицирован.

Наши исполнкомы Совета уделяют большое внимание строительству культурно-оздоровительных учреждений.

В поселке совхоза «Белая Дача» на месте снесенных ветхих сараев построена поликлиника. Начато строительство спортивно-культурного комплекса в поселке коврового комбината.

Нам еще предстоит решать многие и весьма непростые проблемы. Предстоит еще многое сделать, чтобы и дальше совершенствовать работу поселкового Совета.

П. КОВЫЛИН,
заместитель председателя
исполнкома Котельниковского
посовета.

В КАНУН нового года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду». Это постановление имеет самое прямое отношение и нам, производственникам. В нем говорится о необходимости сосредоточить усилия трудовых коллективов на оказании конкретной и действенной помощи школе в коренном улучшении трудового воспитания, совершенствовании подготовки учеников к общественному полезному, производительному труду.

Подшефная школа № 30 расположена недалеко от нашего коврового комбината. Во исполнение решения бюро ГК КПСС «О работе партийных организаций школ и предприятий легкой промышленности района по профориентации учащихся» наша партийная организация наметила план мероприятий по выполнению этого решения. Со школой был составлен совместный договор о творческом сотрудничестве. Совместно с фабrikом обсудили работу комиссии содействия семье и школе, обновили ее состав. Председателем избрана коммунист А. Д. Носова. В каждом цехе тоже созданы такие комиссии. На их заседаниях рассматриваются не только вопросы успеваемости и дисциплины учащихся, но и профориентации. Мы стремимся к тому, чтобы родители пропагандировали особенности своей профессии среди учащихся.

Чтобы лучше познакомить ребят с комбинатом, для школ №№ 30 и 42 оформлены специальные



Работники отдела главного механика ССМУ-6 треста «Осострой» № 2 с уважением произносят имя Б. И. ЗЫКОВА. Передовой труженик с одинаковым мастерством выполняет и слесарные, и сварочные работы.

С увлечением выполняет Борис Иванович и общественные поручения. Он — авторитетный агитатор, член творческого суда. НА СНИМКЕ: Б. И. ЗЫКОВ.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

ДЕЛО ОГРОМНОЙ ВАЖНОСТИ

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ
УЧАЩИХСЯ

стенды, они рассказывают об основных профессиях, технологических процессах, видах выпускаемых ковровых изделий, знакомят с передовыми людьми производства, приемами их работы, достижениями коллектива, перспективами развития коврового комбината в десятой пятилетке.

Для оформления школьных уголков по профориентации выделены материалы, подобраны образцы продукции.

Ежегодно все классы подшефной школы совершают экскурсии на комбинат. Здесь опытные курсоводы рассказывают им о профессиях, с ними беседуют непосредственно в цехах передовики производства. Учащиеся осматривают ассортиментный зал. Сейчас готовятся к открытию комната трудовой славы.

Наши работники регулярно бывают на школьных сборах. Сrepidателем беседовала директор И. С. Леопольдина, передовые труженики Н. С. Буякова, М. И. Живара, председательница Н. П. Меренчикова и другие.

И, конечно, старшеклассники приглашаются на наши вечера трудовой славы. Мы помогаем своим подшефным и в ремонте школы, и в оборудовании слесарной мастерской, спортивной площадки.

Делается как будто немало. И все-таки желаемого результата пока нет. Хочется, чтобы учащие-

ся не только знакомились с тобией, слушали и смотрели, как трудятся другие, но и непосредственно сами работали. Девятинадцатиклассники, правда, в дни летних каникул проходят на комбинате производственную практику, участвуют в субботниках. Но этого мало. Надо, чтобы они почувствовали «соль» профессии, ее сущность. Этого требует время.

Как решить эту проблему? Установить станок в школе нет возможности, кроме того, он представляет собой определенную опасность для подростков. И мы решили вместе со школой проводить уроки труда непосредственно в цехах (а не в мастерских). Здесь учащиеся под руководством опытных инструкторов будут изучать и выполнять отдельные технологические операции. Кроме того, в школе намечено открыть два технических кружка, которым будут руководить специалисты комбината. Над классами с 4-го по 9-й шефствует смена.

Это приблизит подростков к производству, вызовет у них интерес к профессии, желание сидеть работать на станке после окончания школы. В этом году на комбинат пришли 8 человек. Мы хотим, чтобы таких ребят было намного больше.

В. КАЛИЦЕЦ,
секретарь партбюро
коврового комбината.

НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР

ТАКАЯ БЫЛА РАБОТА

— ВСЯКУЮ работу приходилось выполнять нам, советским летчикам-истребителям, в небе войны, — вспоминает Герой Советского Союза Михаил Васильевич Цыкин, — работал и я, как и многие другие.

Да, он очень скромен, этот человек. Хотя в те суровые годы он совершил 311 боевых вылетов, провел 87 воздушных боев, сбил лично 15 и уничтожил в групповых боях 6 фашистских стервятников. А сколько было штурмовиков вражеских эшелонов, пароходов с войсками и военной техникой, вылетов на воздушную разведку! В одну из таких разведок Михаил Цыкин вылетел в район Будапешта. Здесь, в Венгрии, наши войска окружили большую группировку вражеских войск. Одной из важнейших задач была изоляция попавших в «котел» соединений. Ни один транспортный самолет не должен был прорваться на помощь окруженным. И это отлично знал М. В. Цыкин. Он провел удачную разведку и возвращался на свой аэродром. Тогда-то и попал в поле его зрения фашистский транспортный самолет. И хотя горючее было на исходе, советский летчик, не раздумывая, ринулся в атаку на врага. Опыта и мастерства Цыкину было не занимать. И с первого захода исполнителя тяжелый самолет про-

тивника, пустив огромный шлейф дыма, кося устремился к земле. Словно горючее выссыпало шесть членов экипажа, раскрылись купола парашютов. Но летчик видел, что они падают на нашу территорию. Ну что же, там их уже наверняка ждут.

За удачной атакой советского аса наблюдали с земли. И еще в воздухе Цыкин услышал слова благодарности своего командования за хорошую работу.

Вот за такой ратный труд высоко и оценила Родина своего сына. Орден Ленина и Золотая Звезда Героя Советского Союза украсили грудь отважного летчика. Среди его 22 правительственные наград — два ордена Красного Знамени, орден Александра Невского, орден Отечественной войны I степени, два ордена Красной Звезды, югославский орден «Партизанская звезда I степени».

Войну он окончил 23-летним молодым человеком. А потом служба — учил молодых летчиков, передавал свой богатый боевой опыт.

Полковник запаса коммунист М. В. Цыкин и сейчас полон сил и энергии. Он трудится и проводит большую работу по патриотическому воспитанию молодого поколения советских людей.

А. ТОЛСТИКОВ.

ДЕЛА ЮНЫХ МАТРОСОВЦЕВ

В этом году, 23 февраля, в день 60-летия Советских Вооруженных Сил, мы будем отмечать и 35-летие подвига Александра Матросова — советского воина, комсомольца, закрывшего грудью амбразуру вражеского дзота и тем самым обеспечившего успешное наступление наших подразделений.

Уже около четырех лет действует отряд юных матросовцев в люберецкой школе № 4. В этой школе сейчас готовится к открытию мемориальная комната Александра Матросова. Помогают школьникам материалаами, своими воспоминаниями ветераны Великой Отечественной войны, среди которых есть и однополчане героя.

Лучшие ученики из отряда юных матросовцев примут участие в торжественной встрече с ветеранами, бывшей 10-й гвардейской армии. Эта встреча будет проходить 18 февраля в Москов-

ском техникуме городского строительства, на улице Усманова в доме № 51.

Несомненно, наши люберецкие юные матросовцы вернутся с этой встречи обогащенными новыми интересными материалами, сведениями о славных подвигах советских воинов в годы Великой Отечественной войны. Они еще больше узнают о нравственном облике советского воина-победителя, встретятся с непосредственными участниками боевых дел, увидят реликвии войны: фронтовые фотографии, документы, письма — эти яркие свидетельства тех трудных и славных лет.

А на открытие комнаты боевой и трудовой славы матросовцы пригласят однополчан героя. П. ЦЫПЛАКОВ,

член совета музея имени Александра Матросова бывшей 10-й гвардейской армии.

ПОПОЛНЯЮТСЯ РЯДЫ ЛЕКТОРОВ

Отрадно, что ряды лекторов Люберецкой городской организации общества «Знание» пополняются молодыми силами. Среди тех, кто встал в строй лекторов, и учитель истории малаховской средней школы № 47 М. В. Лухтан.

Недавно в управлении механизации № 61 он выступил с лекцией «О декабристском (1977 г.) Плenumе ЦК КПСС». Доходчиво, просто, разговорным языком, разъясняя положения и задачи, выдвинутые в материалах Плenumа, он сумел привлечь внимание слушателей. Хорошая теоретическая подготовка, широкая эрудиция помогают молодому лектору в его важной общественной работе.

При подготовке материалов для

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ ШЕСТОЙ ТОМ РЕЧЕЙ И СТАТЕЙ Л. И. БРЕЖНЕВА

В издательстве политической литературы вышел в свет шестой том речей и статей Генерального секретаря ЦК КПСС, Президента Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «Ленинским курсом». В него включены произведения, относящиеся к 1976—1977 годам.

В материалах, вошедших в этот том, показана многогранная деятельность Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета во главе с верным сыном советского народа, выдающимся деятелем КПСС, Советско-

вым советским людям глубже усвоить закономерности жизни нашего развитого, зрелого социалистического общества, актуальные вопросы внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства, представить во всей полноте титаническую деятельность партии по руководству великой работой — созданием материально-технической базы коммунизма, совершенствованием общественных отношений, формированием нового человека.

(ТАСС).

ДОЛБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

СЛОВО «маяк» прочно вошло в нашу жизнь. С гордостью мы называем маяками людей, которые задают тон в соревновании и являются его правофланговыми. Пусть же ярче горят огни наших маяков на полях и фермах. Ведь это они — наш ориентир, надежная сила в движении вперед.

В племобъединении «Петровское» хорошо знают мастера машинного доения Е. Н. Михалеву. Елена Николаевна постоянно находится в поиске нового, передового, затрагивающего повышение своей квалификации, а главное, не останавливается на достигнутом. Может быть, поэтому она не боится быть инициатором добрых дел в коллективе.

Когда на Токаревском комплексе среди дядек широко обсуждался призыв передовых животноводов страны об увеличении нагрузки на облучивание коров, Михалева не осталась в стороне. На производственном совещании она одна из первых взяла слово и поделилась своими мыслями:

— В наших условиях, — твердо заявила Елена Николаевна, — вполне можно доить коров вдвое больше. Да и сама жизнь этого требует.

Не все животноводы встретили слова Михалевой с одобрением. Дядюка В. Метелкина скептически заметила:

— Если мы передадим на облучивание восьмидесяти коров, то по пять тысяч килограммов от каждой вряд ли получим. В спешке будем их недоливать, начнутся мастины.

Елена Николаевна спокойно высушала Метелкину, но от своего не отступала:

— Считаю, что при желании можно добиться и более высокой продуктивности. Попытавшись своих возможностей, мы с Александром Гоголевым обуемся получить в юбилейном году от каждой из восьмидесяти коров по 5500 кг молока и увеличить его валовое производство на 100 тонн.

Елена Николаевна настойчиво и терпеливо достигла намеченного рубежа. Не привыкла бросать слов на ветер! Да и как тут отступиться, если за своей работой следит весь коллектив и каждый его член старается не отстать от лидера в трудовом со-перничестве. Высокий трудовой настрой прибавлял сил Михалевой. Она работала с огоньком, упорно преодолевая трудности. А их было немало. Уже в июне на пастбище загрублена трава. Коровы с трудом переносили жаркое лето. В эти дни им нужен был особый уход. И Елена Николаевна тружилась, не жалея сил. Старание принесло успех.

В канун 1978 года товарищи по работе поздравили Е. Н. Михалеву с большой трудовой победой. Елена Николаевна со счастливым лицом, принимая теплые поздравления, скромно говорила:

— Да тут заслуга не только моя, но и Гоголевой. Ведь мы свою победу вдвое доказали. Жаль, что Шура сейчас заболела...

Вместе со своей напарницей А. Г. Гоголевой Е. Н. Михалева получила от каждой закрепленной коровы по 5556 килограммов

НАШИ МАЯКИ КРЫЛЬЯ КРЕПНУТ В ПОЛЕТЕ

ОЧЕРК

молока. Это на 42 килограмма больше, чем в 1976 году. Передовые дядки довели его валовое производство до 492 тонн, превысили свой прошлогодний результат на 110 тонн.

Елена Николаевна из тех людей, для которых труд — не только источник материального благосостояния, но и источник радости, счастья, процессы, в котором проходит становление личности.

— Крылья птицы, — говорит она, — крепнут в полете, а силы человека — в труде. По себе знаю. Претворяю намеченные в жизнь — и хочется взять на себя еще большую ношу, еще более ответственное дело.

Успех в труде не приходит случайно. Чтобы его добиться, человек должен загореться большим желанием, отдавая работе все свое, а главное — научиться побеждать трудности и смело шагать в ногу со временем. Михалева — подлинный мастер своего дела. За четверть века работы в животноводстве она постигла все секреты своей профессии и всем сердцем полюбила нелегкий, но почетный труд дядки. Богатый опыт — большой подспорье в работе. Елена Николаевна знает в своей группе каждую

корову по ее повадкам и продуктивным качествам. Корма распределяет между ними в зависимости от суточного удоя. При дойке строго соблюдаются санитарно-гигиенические требования. Михалева никогда, как порой это делают отдельные дядки, не подключает доильный аппарат прежде чем не обмоет вымытой теплой водой и не сделает его массаж. К животным относится ласково, следит за их чистотой. Ее коровы всегда ухоженные.

— Если у животных грязные бока, — шутит Е. Н. Михалева, — то не получишь большого молока. Чистота многое значит в нашей работе, — возвращается она к серьезному разговору. — Ухоженные коровы лучше лоятся, их молоко имеет высокое вторичное качество.

У Елены Николаевны приветливый взгляд и располагающая улыбка. О себе она рассказывает охотно. Родилась и выросла в небольшой деревне в Калужской области. Семнадцать лет приехала в Петровское, да так и осела в Подмосковье.

Работа в животноводстве доставляла много габов и хлопот. Но приносила и радость. За высокие показатели в труде мастера машинного доения Е. Н. Михалевой неоднократно предоставляли возможность участвовать во Всесоюзной выставке достижений народного хозяйства. Шесть раз ее награждали дипломами и серебряными медалями ВДНХ. А в 1975 году Родина отместила труду Е. Н. Михалевой орденом «Знак Почета».

Среди животноводов Токаревского комплекса широкую поддержку и одобрение нашло Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развитии социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы». На производственном совещании дядки обсудили обращение партии и правительства и наметили для себя новые рубежи на третий год пятилетки.

У Елены Николаевны Михалевой тоже высокая цель. Она обязалась в этом году получить от каждой коровы по 5800 килограммов молока. Дядька взяла хороший старт. В настоящий момент среднесуточный надой от коровы в ее группе приближается к пудовому. И нет сомнения, что мастер машинного доения Е. Н. Михалева своего добьется. Такой уж у нее характер.

В. КОНДРАШИН,
зоотехник, член Союза журналистов СССР.



Саратов. В объединении «Нитрон» сооружается крупное производство нитрила акриловой кислоты. В год оно должно вырабатывать до 150 тысяч тонн сырья, которое идет на изготовление искусственной шерсти.

Оборудование на строительство поставляет итальянская фирма «Текниконта».

НА СНИМКАХ: монтажники саратовского монтажного управления специализированных работ № 1 треста № 7 «Главнефтемонтаж» (слева направо) А. Чуряев, В. Лобан и В. Кондрашин, работающие на сооружении производства нитрила акриловой кислоты.

(Фотохроника ТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Зря потерянное время

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

бригадир Анна Ивановна Темникова.

Благодаря хорошо организованному кормлению животных племсвоях добился неплохих результатов. Средний надой на корову в 1977 году составил 4570 килограммов. Четыре дядки: М. Е. Чернова, М. В. Глазнева, З. М. Лапкина и Р. В. Калинина — превысили пятитысячный рубеж.

Хорошо прибавляет в весе подрастающий молодняк. Так, валовой привес по итогам минувшего года составил 287 тонн при плане 170, а среднесуточный — 650 кг при плане 536.

Каков уход — такова и отдача!

Р. СТЕПНОВА.

Недавно, в воскресенье, я пришла в парикмахерскую, которая на улице Митрофанова. Клиентов было немного, и мне показалось, что я здесь долго не задержусь. Но, как говорится, «человек предполагает, а мастер располагает».

Я уже не говорю о том, что «свои» клиенты проходили вовсе без очереди. Когда я занялась об этом, то услышала: «А «все» подольше спали!»

Но вот, наконец, я села в кресло, а через 15 минут была уже под феном. Было это в 12:45. В 13:10 я вижу: моего мастера в зале нет, кресло свободно, а вошли мои уже высокие. Посидела 20 минут — мастера не было. Оказалось, она ушла обедать.

Конечно, и у мастера должен быть обед. Но ведь надо предупредить об этом клиенту, извиниться хотя бы. А главное, меня возмутило то, что у этого мастера, который так наплевательски относится к своим обязанностям и к людям, нашлись защитники среди коллег по работе.

Так я и ушла с немпречесанной головой и испорченным настроением.

Л. ДУДКИНА.
г. Люберцы.

— Посмотрите, из каких некачественных деталей смонтировано здание, — с возмущением говорит Алла Анатольевна Саксонова. — Поверхности в раковинах, шершавые. Поэтому потолки приходится трижды шпаклевать, хотя мы не должны делать этого.

Чтобы уложиться в сроки, руководителям СУОР-7 пришлось снимать отделочников с других объектов и переводить на бытовой корпус. А завод по ремонту и обслуживанию торговой техники, член приступил к монтажу кухонного оборудования, хотя фронт работ подготовлен.

На строительстве больничного корпуса в Люберцах каменщики жаловались на плохие рукавицы, неуют в передвижном вагончике, отсутствие телефона.

Вывод прост: об условиях труда надо заботиться лучше.

Рейдовая бригада: А. СОКОЛОВА — начальник отдела труда и зарплат треста; И. БАБАЕВ — председатель совета бригадиров, член группы НК; В. РЫБАКОВ — корреспондент «Люберецкой правды».

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Жильцы дома № 4 по Хлебозаводской улице Люберец написали о том, что лестничные клетки их дома плохо подготовлены к зиме: не закрываются двери, не везде установлены стекла и т. д.

Дом № 4 находится в ведении жилищно-коммунальной конторы № 30 «Главмостстрой». Письмо было послано руководителям ЖКК.

Получен ответ главного инженера А. С. Светозарова. Он пишет, что факты, указанные в письме, при проверке подтвердились. Старшему мастеру участка № 8 В. И. Киселеву дано распоряжение устранить в недельный срок все недоделки.

КАЖДЫМ днем все шире развертывают фронт работ строители района. В этом году им предстоит освоить свыше 57 миллионов рублей государственных ассигнований.

Напряженная сложилась программа у треста «Особстрой» № 2 — основной подрядной организации района. В строительном концерне еще немало «узких» мест. Руководители треста и управление, командиры среднего звена, опираясь на помощь общественных организаций, должны сосредоточить свои усилия именно на устранении недостатков и улучшении.

Успех дела зависит от многих факторов: комплектования объектов конструкциями, строительными материалами, оборудованием, от обеспечения бригад техникой и средствами «малой механизации», согласованности действий между подрядчиками и субподрядчиками. На ход дела активно влияют и условия труда. Каковы они сегодня на объектах? Этим в point интересовалась наша рейдовая бригада.

На строительстве спортивного комплекса коврового комбината, которое ведет СМУ-5, работа идет четко. Молодой мастер Александр

ОТРЯД СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ

комплексный отряд, за которым закреплена необходимая техника: трактор Т-16, шесть — МТЗ-50, два погрузчика, кормораздатчик. Отрядом руководит зоотехник по кормам Виктор Андрианович Пантелей. Работа поставлена так, что каждый килограмм сена, сенажа, силоса на учете. Заведены нормы аккуратно складируются на кормовой площадке около каждого скотного двора. Случается, поломается один трактор — его заменят другим, но скры в доставке кормов не будет!

В две смены работает кормоцех, где производится запаривание кормов. Поступление их и выход продукции строго учитывает

объект хорошо обеспечивается раствором и другими материалами.

Строительство спорткомплекса выполняется методом бригадного подряда. На вспомогательном

строительно-монтажное управление № 2 планирует сдать объект в первом квартале текущего года. В распоряжении строителей два месяца, а дел остается много. Особенно трудно работать в спортивном зале. Чтобы обеспечить подступы к высоким потолкам, надо смонтировать подмости. Причем, вручную.

— Это еще полбеды, — вздыхает начальник участка В. А. Бобрик. — Не знаю, где достать трубы. Было 1200 метров, все использовано.

Строителей выручила бы так называемая катушка — вышка на колесах. Несколько недель назад начальник производственного отдела треста «Особстрой» № 2 В. Ф. Бондаренко обещал найти ее, но, видимо, забыл.

У отделочников свои проблемы. В помещении столовой, где работала бригада майоров А. А. Саксоновой, было довольно прохладно. Женщины высказали и другую жалобу.

НОВОСТИ

● НА ЗАВОДЕ имени Ухтомского готовится к выпуску новая самоходная косилка-плющильца КПС-5. Сейчас она проходит испытания. А к концу этого года намечается выпустить 500 таких машин.

● ЧЕТВЕРЫЙ год экскурсии-воды Люберецкого совета по туризму и экскурсиям обучаются на семинарских занятиях по повышению своей квалификации.

В этом году занятия будут проходить по обновленной программе. Запланировано большое количество лекций о советском образе жизни. Большое место в учебе экскурсивных водов отводится природоохранительной работе, а также методике проведения производственных экскурсий по профориентации школьников.

● ВЪЕЗДНАЯ концертная агитбригада Лыткаринского клуба «Луч», состоящая в основном из старшеклассников средней школы № 2 города Лыткарина, недавно побывала в гостях у тружеников завода оптического стекла, отдающих в профилактории в Яблонках.

И участники концерта — 18 школьников, и зрители получили большое удовольствие. Руководят юными артистами режиссер Сергей Михайлович Лившиц.

● АГИТЕАТР при Люберецком Дворце культуры хорошо известен многим жителям района. Большое представление «Мы к коммунизму на пути», которое показал этот коллектив в конце минувшего года, вызвало живой интерес зрителей.

Сейчас агиттеатр приступил к работе над пьесой М. Шатрова «Моя Надежда».

● ТЫСЯЧИ школьников района принимают участие в первом Московском областном фестивале искусств пионеров и школьников, второй тур которого начался 1 февраля.

● НЕДАВНО в Люберецы приезжали около 400 юных туристов из различных городов страны — Азова, Одессы, Калининграда, Геленджика и других. Ребята побывали в Москве: в ВДНХ, в Политехническом музее, музее Вооруженных Сил, Историческом, в музее-усадьбе «Кусково».

На специальной экскурсии они познакомились с историей Люберецкого района.

● ВО ДВОРЦЕ культуры «Искра» выступил лауреат международного конкурса вокально-инструментальный ансамбль «Плюющие юнги» из города Николаева. Был показан одноактный спектакль «Когда не будет быть колоколов». Он — о преемственности поколений советских людей. Герои спектакля — военные летчики и те, кому сегодня двадцать.

КИНО И ЗРИТЕЛЬ ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

В кинотеатре «Орбита» состоялся творческий вечер артистки театра и кино Наталии Гундаревой. По-настоящему наше знакомство с этой молодой, талантливой актрисой произошло после выхода из экраны фильма «Сладкая женщина». Это был не первый фильм с ее участием. Вспомним хотя бы комедию «Здравствуй и прощай», где Гундарева играла подругу главной героини. Сердечностью, юмором, душевной щедростью русской женщины проникнут созданный актрисой образ Дуси в картине «Осень».

Обе эти роли сыграны психологически точно, искренне, изобретательно. Но то обстоятельство, что по сюжету героям Гундаревой было отведено место на втором плане, не дало возможности как слепить актрису.

И вот «Сладкая женщина». Здесь увидели новую Гундареву и зрители, и режиссеры. Актриса получила сразу несколько приглашений для участия в фильмах. На киностудии «Беларусьфильм» она снялась в киноплакате «Гарантную жизнь». В трех фильмах: «Подранки», «Смешные люди» и «Вас ожидает гражданка Никанорова» — снималась на «Мосфильме». В двух фильмах: «Обратная связь» и «След на земле» — на киностудии «Ленфильм». И еще в нескольких телевизионных фильмах, один из которых — «Гуфаджино» из Бергамо мы смотрели совсем недавно.

Интересно и увлекательно рассказала актриса о своей работе в театре имени Маяковского и о новых съемках в кино. И хотя Наталия Гундарева говорила о первенстве театра в ее творческой жизни, можно быть уверенным, что мы еще много раз увидим проявление ее яркого таланта на экране.

В.КОЛМОГОРОВ.

НОВОСТИ СПОРТА СОСТЯЗАЮТСЯ СНАЙПЕРЫ

На предприятиях, стройках, в учреждениях, учебных заведениях района завершился первый этап соревнований по пулевой стрельбе, посвященных 60-летию Вооруженных Сил СССР.

В эти дни проходят полуфинальные соревнования в люберецкой, лыткаринской, дзержинской и томилинских зонах.

В тире Томилинского завода полуправодниковых приборов (ТЗПП) первенство разыграли команды предприятий и школ.

Из спортивных коллективов предприятий особенно отличились стрелки ТЗПП. Они завоевали первое место.

В личном первенстве лучших результатов добились Александр Белоконь — 98 очков и Анна Захарова — 96 очков из 100, оба с ТЗПП.

Затем на старт вышли биатлонисты. Их предстояло разыграть командную эстафету зачет зимней спартакиады ТЗПП. В составе каждой команды двое мужчин и одна женщина. Быстро всех прошли дистанции спортсмены отдела главного конструктора предприятия. Они на 4 мин. превзошли результат лучшей команды 1977 г.

Однако из-за неточной стрельбы команда заняла лишь второе место. Первенство же завоевали спортсмены сборочного цеха в составе В. Соболова, Г. Ефремова и О. Алексеевой. На огневом рубеже они не получили ни одной штрафной минуты.

Ю. АФАНСЬЕВ,
судья республиканской категории.
На менее интересными были стрелковые соревнования школьных

ков. Как и шефы, спортсмены ТЗПП, учащиеся 14-й школы были много сильнее других команд. Третье место коллектива стрелков составили представители семьи Усовых. Юля разделила 1—2 места с Галей Котовой из 18-й школы, обе — воспитанницы центральной секции ТЗПП. На 3-м месте самая юная участница соревнований, ученица 5-го класса школы № 14 Ира Ускова. Ира лишь недавно зачислена в секцию, но попала сразу в группу совершенствования, что говорит о ее неплохих возможностях.

Миша Усков, ученик 8-го класса той же школы, занял третье место среди юношей. Но он также серьезно увлечен борьбой самбо и стрельбой из пистолета.

Как и ее старшая сестра, десятиклассница Юля, он уже выступал в личном первенстве чемпионата Москвы в стрельбе из малокалиберного пистолета.

На полуфинальных районных соревнованиях стрельбе из винтовки Мишу опередили товарищи по команде Коля Ставинский и ученик школы № 59 Валерий Родин.

11—12 февраля победители и призеры зональных соревнований разыграют звание сильнейших ко-

манд в стрельбе из малокалиберной винтовки.

18—19 февраля в тире ТЗПП будет определена команда-победительница в стрельбе из малокалиберного пистолета.

Ю. АФАНСЬЕВ,

судья республиканской

категории.

На КРОССВОРД

КРОССВОРД

по горизонтали: 1. Морское рыболовное судно.

Советская поэзия. 4. Столица союзной республики. 6. Состав и соотношение отдельных видов изделия. 12. Сельскохозяйственное орудие. 13. Бальны танец. 15. Войсковое подразделение. 17. Озеро в СССР. 18. Хищное млекопитающее. 19. Направленное движение электронов. 21. Вид искусства. 25. Лиственное дерево. 26. Создание, исполнение на сцене. 27. Выдающийся русский физик. 29. Средство связи. 32. Письмо Ибсена. 34. Роман Гюго. 37. Знаменитый немецкий композитор. 38. Деянка единица, лежащая в основе денежной системы страны. 39. Рыба семейства осетровых.

по вертикали: 1. Канатно-веревочный изделие. 2. Аппарат, реагирующий на изменение параметра установки. 3. Категория дипломатического работника. 5. Положение в боях. 7. Столица государства в Европе. 8. Французский зуавский-напраслинец. 9. Восторждение и разномыслие изображений. 10. Член экипажа самолета. 11. Музыкальное исполнение на одном инструменте без аккомпанемента. 12. Растение пустыни и полупустыни Азии. 13. Посетитель врача. 14. Русский советский актер, народный артист РСФСР из театра Советской Армии. 16. Государство в Европе. 19. Музыкальный театр. 20. Король Франции. 21. Миланский певец. 24. Атмосферные осадки. 28. Советский космонавт. 30. Город в Швеции. 31. Газ. 33. Персонаж оперы России «Советский цирюльник». 35. Волос, пушок на ткани. 36. Река в Европейской части СССР.

Составил Ю. ГУРЕВИЧ.

ОТВЕТЫ

на КРОССВОРД. ОПУБЛИКОВАННЫЙ 28 ЯНВАРЯ

рия. 34. Реп. 35. «Водопад». 36. Реприз. 37. Старики. 16. Терапия. 17. Асфальт. 18. Наречие. 22. Докер. 23. Домино. 24. Альфа. 27. Чеклов. 29. Береза. 30. Лампа. 31. Лиана.

по вертикали: 1. Батман. 2. Канин. 3. Триер. 4. Каналы. 7. Плевнен. 8. «Слава». 11. Театр. 13. Омурка. 14. Скрипка.



Внимание! Начинаем съемку...

РАДОСТЬ ТВОРЧЕСТВА

Жизнь должна быть насыщенной, богатой событиями и интересной. Так считает селарь механизированных работ цеха № 43 завода им. Ухтомского Евгений Чуприн. В прошлом году передовой рабочий без отрыва от производства успешно закончил техникум сельхозмашиностроения.

И еще одно любимое дело есть у Евгения Чуприна. Вот уже более пяти лет он занимается в народной киностудии. Бурлит вокруг нас жизнь, проходят в добрых свершениях трудовые будни, яркими красками сияют праздники, и все это нужно запечатлеть, оставить в памяти.

В 1976 году молодой сельмашевец Е. Чуприн стал лауреатом фестиваля самодеятельного искусства. Он один из авторов фильма «Ленин в поселке Октябрьском». Этот фильм получил высокую оценку жюри фестиваля.

Народная киностудия, действующая в нашем городе, является единственной в Московской области. Руководит студией кинорежиссер Валерий Федорович Никитин. Многие его ученики получили путевки в прекрасный мир искусства, познали радость творческого вдохновения.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

Текст Г. ГРЕБЕННИКОВА.

ГОВОРЯТ ДЕТИ

Вова, 6 лет.

— При — это кусочек от сюрприза.

Петя, 5 лет.

Прохожий несет маленькую собачку:

— Смотри, папа! Транзисторная собачка!

Дима, 4 года.

Увидел костер, который дедушка развел на огороде:

— Дедушка, а где ты его подключи?

Алик, 4 года.

Впервые увидел ветряную мельницу:

— Мама, смотри: дом-вертолет!

Глеб, 4 года.

— Почему на тебя бабушка жалуется, что ты везде лазаешь?

— Потому что она никуда не лазает.

Вова, 4 года.

— Знаете, как звали пароход, когда он маленьким был? Лодка.

НЕМНОГО ЮМОРА

ПОНЕДѢЛЬНИК, 6 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время»

8.35 Утренняя гимнастика.

8.55 Мультипликационные фильмы.

9.25 «В гостях у скажки».

11.00 «Онегином» — невероятное.

12.00 «Сказки» — детские фильмы.

15.30 «Наш день».

16.00 «Звездочки». Телекуринал.

16.45 Творчество Г. Абайдзе.

17.30 «Ребятам о зверятах».

18.00 «Новости».

18.15 «Год третий» — где ударный».

19.00 Премьера телефильма «Черный хлеб». 1-я серия.

21.00 «Время».

21.30 «Наш адрес — Советский Союз». По окончании — новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Москва».

19.30 Документальный фильм.

20.00 Радио.

20.15 «Сказочный новый, мальчишка».

20.30 Дж. Байрон. Страницы жизни и творчества.

21.00 Концерт.

21.45 «Справочное бюро».

22.00 «Мастера искусств». По окончании — «Московские новости».

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 А. Григорьев — Картин № 5.

19.30 Чемпион СССР по волейболу.

20.15 «Сказочный новый, мальчишка».

20.30 «Слуху Советскому Союзу».

21.30 «Котовский». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «НЕНАВИСТЬ» — 11, 15; «СХВАТКА В ПУРГУ» — 13, 17, 18.45 (удлиненная программа), 20, 45.

Завтра: «СЛОМАННАЯ ПОДКОВА» — 10; сборник мультфильмов «ЛИСА И ЗАЙЦЫ» — 11.30; «НЕНАВИСТЬ» — 15; «СХВАТКА В ПУРГУ» — 13, 17, 18.45 (удлиненная программа), 20, 45.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ПРИСК — БЛАГОРОДНОЕ ДЕЛО» — 17; «ПОСЕДОН СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ» — 19.

Завтра: «ПОСЕДОН СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ» — 17, 19; «ВЫ ПЕТЬЧЬЕ ВИДЕЛИ!» — 15.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ» — 18, 20.

Завтра: «КОНЕК-ГОРУНОК» — 16; «РУДИН» — 18, 20.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН» (2 серии) — 11, 15, 17.30, 20, 21; «ЖДИТЕ МЕНЯ, ОСТРОВА» — 13.40.

Завтра: «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН» (2 серии) — 11, 15, 17.30, 20, 21; «ЖДИТЕ МЕНЯ, ОСТРОВА» — 13.40.

В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН» (2 серии) — 17, 20.

Завтра: «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН» (2 серии) — 15, 16, 21.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберцы-5,

ул. Красноармейская,

д. 4, кв. 1-2.

Отдел писем и общественная приемная № 553-27-07, отдел партийной жизни и строительства — № 553-14-72, отдел промышленности — № 553-27-35, отдел сельского хозяйства, охоты, сектор — № 553-27-31, зам. редактора — № 553-24-65.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.

Л-15999 Зак. 960 Объем 1 п. л. Тираж 21050